
Η εξουσία και ο πλούτος στα χέρια των παραγωγών

Ανακοίνωση ΑΝΤΑΡΣΥΑ Έβρου

Η αντι-αγροτική πολιτική της Ε.Ε, που επί 33 χρόνια εφαρμόζεται πιστά από τις κυβερνήσεις ΝΔ και
ΠΑΣΟΚ έχει ως αποτέλεσμα την καταστροφή της αγροτικής οικονομίας του τόπου μας και την εξαθλίωση
των φτωχομεσαίων αγροτών.

Συγκεκριμένα για την περιοχή μας, ο Έβρος προσφέρει σημαντικά πλεονεκτήματα για την αγροτική
ανάπτυξη, καθώς είναι αρδευόμενος σε μεγάλο ποσοστό, χαρακτηρίζεται από γόνιμο έδαφος, ευνοϊκό
κλίμα, ποικιλία συναλλαγματοφόρων προϊόντων αρίστης ποιότητας και μεγάλη παραγωγική πείρα των
αγροτών. Ο Έβρος θα μπορούσε να θρέψει τους αγρότες της, να δώσει δουλειά σε πολλούς εργάτες στη
μεταποίηση, να φέρει συνάλλαγμα από τις εξαγωγές.

Αντ’ αυτού όμως, η επιλογή των κυβερνήσεων και των τοπικών αρχόντων όλα αυτά τα χρόνια να
υπηρετούν την αντι-αγροτική πολιτική της ΕΕ οδήγησε σε τραγικά αποτελέσματα με κυρίαρχα:

1) την τεράστια μείωση της παραγωγής,

2) τη μετατροπή της χώρας από εξαγωγέα (πριν την ένταξη στην ΕΟΚ, το 1981) σε εισαγωγέα αγροτικών
προϊόντων και τις τεράστιες εισαγωγές να αφήνουν απούλητες τις δικές μας παραγωγές και

3) τη συγκέντρωση της γης και της παραγωγής στα χέρια των μεγαλοαγροτών: νέος ταξικός
διαχωρισμός σε «νεοτσιφλικάδες» και «νεοκολίγους».

Μέσα σε αυτό το τοπίο έρχονται οι πρόθυμοι της κυβερνητικής πολιτικής να ξεπουλήσουν και την ΕΒΖ. Οι
ευθύνες βέβαια αποδίδονται και στους τρεις υφυπουργούς του νομού μας, που πιστά εκτελούν κάθε
μνημονιακή πολιτική, χωρίς να υπολογίζουν την κοινωνική καταστροφή που συντελείται. Με το κλείσιμο
της ΕΒΖ χάνονται θέσεις εργασίας, βασικό μέγεθος τοπικής καλλιέργειας καταστρέφεται, οι
επαγγελματικές ομάδες που στηρίζονται στη βιομηχανία και την παραγωγή ζάχαρης κινδυνεύουν. Όλα
αυτά όταν η τιμή της ζάχαρης ανεβαίνει παγκόσμια και το προϊόν της ζάχαρης έχει ανοδική πορεία στη
ζήτηση, τόσο στους οικονομικούς δείκτες, όσο και στους πραγματικούς – διατροφικούς. Έτσι δίνεται στον
τόπο ακόμα μια χαριστική βολή, αφού η δραστηριότητα της τοπικής ΕΒΖ «συντηρεί» σε μεγάλο βαθμό
την οικονομική ζωή του τόπου. Το τεύτλο, η δυναμική αυτή καλλιέργεια, που την έχουν κάνει επιστήμη οι
αγρότες της περιοχής μας, οδηγείται σε πλήρη εξαφάνιση.

Η αντι-αγροτική επίθεση των κυβερνήσεων και της ΕΕ είναι πολύπλευρη και καλά συντονισμένη.
Εκδηλώθηκε όλα αυτά τα χρόνια με το Μητρώο Αγροτών για ξεκλήρισμα των αγροτο-εργατών. Με τις
Ομάδες Παραγωγών, για υπονόμευση των συνεταιρισμών. Με το «Καποδίστρια» και μετά με το
«Καλλικράτη», για τη διάλυση των τοπικών κοινωνιών. Με το μνημόνιο διαρκείας για συντριβή όλων των
λαϊκών κατακτήσεων και δικαιωμάτων. Το ξεπούλημα της ΑΤΕ και των θυγατρικών της βιομηχανιών (π.χ.
ΕΒΖ, ΔΩΔΩΝΗ, ΕΛΒΙΖ, ΣΕΚΑΠ) σε όφελος πολυεθνικών ομίλων που απειλούν τη γη μας με αρπαγή. Το
χτύπημα και διάλυση των Συνεταιρισμών και των Ενώσεων ΓΣ με το νόμο Σκανδαλίδη, την αδρανοποίηση
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των Αγροτικών Συλλόγων από τις αντιαγροτικές ηγεσίες ΓΕΣΑΣΕ – ΣΥΔΑΣΕ. Με τη νέα φοροεπιδρομή από
1/1/2014, με το χαράτσι σε αγροτόσπιτα, αγροκτήματα και χωράφια και με φορολόγηση 13% στο
αγροτικό εισόδημα από το πρώτο ευρώ, τέλος επιτηδεύματος 650 ευρώ το χρόνο, τήρηση βιβλίων
εσόδων – εξόδων και ταμειακές μηχανές στις λαϊκές αγορές. Και τέλος, φυσικά με τη νέα αντιαγροτική
πολιτική της ΕΕ (ΚΑΠ 2014 – 2020), που φέρνει μεγάλη μείωση των επιδοτήσεων, πλήρη αποσύνδεσή τους
από την παραγωγή, μεγαλύτερη συγκέντρωσή τους στους μεγαλοαγρότες και κατάργησή τους στους
φτωχούς αγρότες.

Η αντιαγροτική καταιγίδα συγκυβέρνησης – Ε.Ε είναι σαρωτική για τους φτωχομεσαίους αγρότες, για το
εισόδημα, τη ζωή και το μέλλον τους, καθώς το κόστος παραγωγής έχει απογειωθεί. Οι τιμές των
προϊόντων συρρικνώνονται ολοένα και περισσότερο για τους αγρότες, την ίδια ώρα που ο εργαζόμενος
αγοράζει πανάκριβα λόγω της διπλής ληστείας μεγαλεμπόρων – μεσαζόντων.

Για εμάς αυτό δεν παίρνει μερεμέτια παρά μόνο ΑΝΑΤΡΟΠΗ.

Αυτό σημαίνει στην πράξη: Ανατροπή της ΚΑΠ της ΕΕ και της συγκυβέρνησης ΝΔ – ΠΑΣΟΚ, που την
εφαρμόζει. Διαγραφή ολόκληρου του ληστρικού – ιμπεριαλιστικού χρέους. Κατάργηση Μνημονίων,
δανειακών συμβάσεων και όλων των εφαρμοστικών νόμων. Εθνικοποίηση – χωρίς αποζημίωση των
Τραπεζών και όλων των επιχειρήσεων στρατηγικής σημασίας. Έξοδο από Ε.Ε. Κεντρικό σχεδιασμό της
αγροτικής οικονομίας με εργατικό και λαϊκό έλεγχο. Με δημοκρατικούς πρωτοβάθμιους παραγωγικούς
συνεταιρισμούς και ουσιαστική κρατική ενίσχυση. Με κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες και όχι τις ανάγκες της
αγοράς και του κέρδους. Σε πλήρη αρμονία με τη φύση. Με τον πλούτο και την εξουσία στα χέρια των
παραγωγών του.

Χρειάζεται δυνάμωμα του αγώνα για την επιβίωση και τη βελτίωση της ζωής των φτωχομεσαίων
αγροτών με ικανοποίηση των δίκαιων αιτημάτων τους:

Καμία σκέψη για το κλείσιμο – ξεπούλημα της ΕΒΖ. Κοινωνικός έλεγχος και ουσιαστική κρατική
χρηματοδότηση.

Εθνικοποίηση όλων των μεγάλων παραγωγικών μονάδων, καμία κατάργηση – ιδιωτικοποίηση.

Κατώτερες εγγυημένες τιμές σε όλα τα αγροτοκτηνοτροφικά προϊόντα.

Κατάργηση του ΦΠΑ σε όλα τα εφόδια και στις ζωοτροφές.

Πλήρη δημόσια ασφάλιση της παραγωγής και του φυτικού και ζωϊκού κεφαλαίου από τον ΕΛΓΑ.

Άμεση και πλήρη αποζημίωση για τις καταστροφές (πυρκαγιές, πλημμύρες, κατολισθήσεις).

Βασικά έργα υποδομής.

Δωρεάν επιστημονική επιμόρφωση.

Ουσιαστική μείωση του κόστους παραγωγής.

Άμεση απόσυρση του νέου φορομπηχτικού νόμου.

Κατάργηση όλων των χαρατσιών.

Δημόσια δωρεάν και ποιοτική ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.

Στόχευση στις λαϊκές ανάγκες, μόνο κριτήριο το λαϊκό όφελος.



Συμμετέχουμε και στηρίζουμε με όλες μας τις δυνάμεις τις δίκαιες κινητοποιήσεις για την διάσωση του
εργοστασίου. Καμία υποχώρηση.
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